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Hodnocení profilové zkoušky z cizího jazyka 
 
Profilová zkouška z cizího jazyka se skládá ze dvou částí písemné a ústní zkoušky. 
 
A) Kritéria hodnocení písemné části maturitní zkoušky z cizího jazyka 
 
Každá z částí písemné zkoušky je hodnocena zvlášť podle 4 základních kritérií, výsledné hodnocení písemné 
zkoušky je součtem bodů dosažených v obou částech.  
 
Kritéria (I. až IV.) a dílčí kritéria (IA až IVB) hodnocení pro 1. část písemné práce jsou následující: 
 
I. Zpracování zadání/Obsah písemné práce 

I. A Zadání 
I. B Rozsah, obsah textu 

II. Organizace a koheze textu 
II. A Organizace textu  
II. B Koheze textu a prostředky textové návaznosti 

III. Slovní zásoba a pravopis 
III. A Přesnost použité slovní zásoby 
III. B Rozsah použité slovní zásoby 

IV. Mluvnické prostředky 
IV. A Přesnost použitých mluvnických prostředků 
IV. B Rozsah použitých mluvnických prostředků 

 
Každé dílčí kritérium je hodnoceno body na škále 0 –1 –2 –3. Maximální počet dosažitelných bodů za první 
část písemné práce je 24 (tj. 8 x 3).  
 
Kritéria hodnocení pro 2. část písemné práce jsou následující: 
 
I. Zpracování zadání/Obsah písemné práce 
II. Organizace a koheze textu 
III. Slovní zásoba a pravopis 
IV. Mluvnické prostředky 
 
Každé kritérium je hodnoceno body na škále 0 –1 –2 –3. Maximální počet dosažitelných bodů za druhou část 
písemné práce je 12 (tj. 4 x 3).  
 



Maximální dosažitelné bodové hodnocení za celou písemnou zkoušku je součtem bodů dosažených v obou 
částech písemné práce, tj. 36 bodů (tj. 24 + 12), hranice úspěšnosti je 16 bodů. Bodové hodnocení písemné 
zkoušky se převede na procenta a na výslednou známku. 
 
V případě, kdy je písemná práce v dílčím kritériu IA 1. části (Zadání) nebo v kritériu I. 2. části (Zpracování 
zadání/ Obsah písemné práce) hodnocena počtem bodů „0“, se daná část písemné práce podle dalších kritérií 
nehodnotí a výsledný počet bodů za tuto část je roven „0“.  
 
Dílčí kritérium IA 1. části nebo kritérium I. 2. části je hodnoceno počtem bodů „0“ v případě nedodržení 
tématu/komunikačního cíle: text nebo většina textu se nevztahuje k zadanému tématu/komunikační situaci;  
nedodržení typu textu: není dodržen funkční styl a slohový postup; nedodržení délky textu: text nesplňuje 
minimální požadovaný rozsah slov. 
 
Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z dostupného zdroje se 
nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, a není tedy předmětem hodnocení. 
 
B) Kritéria hodnocení ústní části maturitní zkoušky z cizího jazyka 
 
Ústní zkouška se skládá ze čtyř částí. Pro hodnocení zkoušky se používají následující kritéria:  
 
I. Zadání/ Obsah a projev  
II. Lexikální kompetence  
III. Gramatická kompetence a prostředky textové návaznosti 
IV. Fonologická kompetence  
 
Každá ze čtyř částí zkoušky je hodnocena podle prvních tří kritérií, čtvrté kritérium je aplikováno na celou 
zkoušku.  
Každé kritérium je hodnoceno body na bodové škále 0 –1 –2 –3. Maximální dosažitelný počet bodů za každou 
ze čtyř částí zkoušky je 9 (tři kritéria po max. třech bodech), celkový počet dosažitelných bodů celé dílčí 
zkoušky (včetně započtení bodů za čtvrté kritérium, uplatněné na celou zkoušku) je 39 (tj. 36 + 3). Hranice 
úspěšnosti pro složení ústní části maturitní zkoušky z cizího jazyka je 44 procentních bodů, tj. 17 bodů. 
Bodové hodnocení ústní části se převede na procenta a na výslednou známku. 
V případě, kdy je jakákoli ze čtyř částí ústního projevu v kritériu I. (Zadání/Obsah a projev) hodnocena počtem 
bodů 0“, podle dalších kritérií se ústní projev v dané části nehodnotí a výsledný počet bodů za tuto část 
ústního projevu je roven „0“.  
V kritériu I. se uděluje „0“ v případě nesplnění požadavků zadání: ústní projev se nevztahuje k zadanému 
tématu/zadané komunikační situaci; nesplňuje požadavky na správnost a rozsah ověřovaných 
specifických/odborných znalostí či dovedností ve 3. části či ústní projev nelze hodnotit pro nedostatek jazyka. 
 
C)    Celkové hodnocení profilové zkoušky z cizího jazyka 
 
Bodová hodnocení písemné a ústní části se převedou na procenta a získaný počet procent se převede na 
známku dle tabulky: 
 

Počet získaných procent Klasifikační stupnice 

100 - 88 1 – výborný 

87 - 74      2 - chvalitebný 

73 - 59                                     3 – dobrý 

58 - 44      4 - dostatečný 

43 - 0           5 - nedostatečný 
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Žák vykoná zkoušku úspěšně, pokud úspěšně vykoná všechny části dané zkoušky. 
Poměr písemné a ústní části maturitní zkoušky z cizího jazyka je 40% písemná část maturitní zkoušky a 60% 
ústní část maturitní zkoušky. Celková známka za profilovou zkoušku z anglického jazyka se vypočítá váženým 
průměrem ze známek získaných za písemnou a ústní zkoušku.  
V případě, že žák některou část zkoušky nevykonal úspěšně, opakuje tu část zkoušky, kterou nevykonal 
úspěšně. 
 
D) Úpravy podmínek pro konání maturitní zkoušky   
 
Žáky s přiznaným uzpůsobením podmínek pro konání maturitní zkoušky (PUP MZ) definuje § 1 písm. c) 
vyhlášky č. 177/2009 Sb. Žákem s přiznaným uzpůsobením podmínek pro konání maturitní zkoušky se podle 
této vyhlášky rozumí žák nebo uchazeč uvedený v § 16 odst. 9 školského zákona, žák nebo uchazeč s 
vývojovými poruchami učení nebo zdravotními poruchami vedoucími k poruchám učení, kterému je na 
základě jeho žádosti umožněno konat maturitní zkoušku za podmínek odpovídajících jeho potřebám.  

Návrh na úpravu podmínek pro konání didaktického testu jsou uvedeny v části A doporučení  školského 

poradenského zařízení, část B je určena pro písemnou práci a část C pak pro ústní zkoušku. Část D se aplikuje 
na ostatní zkoušky profilové části maturitní zkoušky.  
 
Kritéria hodnocení výsledků zkoušek jsou shodná s kritérii hodnocení intaktních žáků.   
Při hodnocení písemné práce a ústní zkoušky z českého jazyka a literatury a cizích jazyků se zohledňují 
symptomy uvedené v doporučení vystaveném v ŠPZ (pro písemnou práci jsou symptomy uvedené v části 
B doporučení, pro ústní zkoušku v části C doporučení).  
 
 
 
 
 
 
Na základě novely vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních 
školách maturitní zkouškou, ve znění pozdějších předpisů, s účinností od 15. 10. 2020, byly projednány a 
schváleny změny v kritériích zadávání a hodnocení profilové zkoušky z anglického jazyka vedením školy 
zastoupeným zástupcem ředitele pro všeobecnou výuku Ing. Janou Prokopovou dne 12.9.2023. 
 
 
 
 
 
Ing. Jana Prokopová                    Mgr. Jiří Viterna 
   zástupce ředitele                                    ředitel školy  
 
V Jeseníku dne 12.9.2023 

https://maturita.cermat.cz/menu/upravy-podminek-zkousky/doporuceni-spz
https://maturita.cermat.cz/menu/upravy-podminek-zkousky/doporuceni-spz
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